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Città di Portogruaro 
Provincia di Venezia 

 

ORIGINALE  
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Seduta n° 9  
 
Delibera n° 81 del 29/11/2010   

 
Sessione straordinaria  Seduta aperta in prima convocazione
 
 
OGGETTO: - - Corridoio V Europeo: Treni Alta Velocità / Alta Capacità.  - 

Approvazione Ordine del Giorno relativo alla "Costruzione della nuova 
tratta ferroviaria AV/AC Mestre - Ronchi dei Legionari, all'interno del 
Corridoio V". 

 
 
L'anno duemiladieci, addì  ventinove del mese di novembre  alle ore 18.00, nella Palestra Comunale 
"P. G. Mecchia", previo invito scritto a domicilio, si è convocato il Consiglio Comunale. 
 
Eseguito l’appello, risultano: 
 

N. Cognome e Nome P A N. Cognome e Nome P A 
1 BERTONCELLO Antonio SI  12 MAZZON Renzo SI  
2 ARTINO INNARIA Vincenzo SI  13 MORETTO Sara SI  
3 BELLOTTO Paolo SI  14 MORLINO Massimo SI  
4 CORLIANÒ Gianmarco SI  15 MORO Cristian SI  
5 DANELUZZO Patrizia  SI 16 RAMBUSCHI Pietro SI  
6 FLOREAN Alessandro SI  17 RODRIQUEZ Riccardo  SI 
7 FRANCESCHINIS Ivana SI  18 SANTANDREA Stefano SI  
8 GERONAZZO Luigi SI  19 STEFANELLO Lena SI  
9 GOI Stefano SI  20 TERRIDA Laura  SI 

10 GRADINI Luciano  SI 21 ZANIN Roberto SI  
11 MASCARIN Gastone SI      

PRESENTI: 17                    ASSENTI: 4 
 
 
Sono presenti gli Assessori:  VILLOTTA Luigi, SIMONELLA Ivo, MORSANUTO Angelo, 
DRIGO Irina 
Partecipa all’adunanza  Il Segretario  Generale dott.ssa Mariateresa Miori 
Il Sig. Ivana Franceschinis nella veste di Presidente del Consiglio Comunale, constatato il numero 
legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta e, previa designazione a Scrutatori dei consiglieri 
GOI Stefano, MASCARIN Gastone, STEFANELLO Lena, invita il Consiglio a discutere e 
deliberare sull’oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del giorno dell’odierna adunanza.   
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OGGETTO: - Corridoio V Europeo: Treni Alta Velocità / Alta Capacità.  - Approvazione Ordine del Giorno 
relativo alla "Costruzione della nuova tratta ferroviaria AV/AC Mestre - Ronchi dei Legionari, all'interno del 
Corridoio V". 
 
 
     Entra il Consigliere Gradini Luciano – Presenti 18. 
 
La Presidente del Consiglio Comunale comunica che per l’esame dell’argomento in oggetto 
interverranno di seguito: 
il Sig. Sindaco, l’Assessore alle “Politiche della mobilità e alle Infrastrutture” della Regione del 
Veneto Renato Chisso, l’Assessore Comunale alle “Opere Pubbliche, Pianificazione Territoriale, 
Infrastrutture, Attuazione dei programmi”  Luigi Villotta, l’ing. Guido Andrea Anese – 
Responsabile dell’Area tecnica del Comune e l’Assessore Comunale alla “Istruzione, Formazione, 
Politiche Ambientali, Protezione Civile, Risorse Idriche, Edilizia Privata, Mobilità” Ivo Simonella.  
Seguirà poi un breve intervento della Presidente del Consiglio e poi si aprirà il dibattito. 
 
La Presidente del Consiglio dà quindi la parola al Sig. Sindaco che relaziona come da allegato sub 
A) al presente atto. 
Interviene l’Assessore Regionale Renato Chisso. 
 
(Entrano i Consiglieri Terrida Laura e Daneluzzo Patrizia – Presenti 20) 
 
Relaziona l’Assessore Villotta Luigi. 
 
Interviene l’ing. Guido Andrea Anese che dà alcune informazioni al Consiglio con il  supporto di 
schede in power point, quivi allegate sub B. 
 
Interviene l’Assessore Simonella Ivo e la Presidente del Consiglio. 
 
La Presidente apre quindi il dibattito al quale intervengono i Consiglieri Comunali: Gradini Luciano 
– che consegna al Segretario il suo intervento, allegato sub C, affinché venga allegato al presente 
atto, Rambuschi Pietro, Geronazzo Luigi, Florean Alessandro, Daneluzzo Patrizia, Moretto Sara, 
Moro Cristian, Mazzon Renzo, Bellotto Paolo, Mascarin Gastone ed il Sindaco. 
 
Durante la discussione entra l’Assessore Andrea Costa. 
 
Alle ore 21.40  la seduta del Consiglio Comunale viene sospesa brevemente per permettere alla 
Conferenza dei Capigruppo di elaborare un testo di Ordine del Giorno inerente l’argomento in 
oggetto. 
 
La seduta riprende alle ore 22.14. Sono presente 20 Consiglieri Comunali – Assente Rodriquez 
Riccardo (giustificato). 
 
La Presidente del Consiglio Comunale dà lettura della proposta di Ordine del Giorno, elaborato 
dalla Conferenza dei Capigruppo (assente Florean) e relativa alla “Costruzione della nuova tratta 
ferroviaria AV / AC Mestre – Ronchi dei Legionari, all’interno del Corridoio V”, quivi allegato sub 
D. 
 
Interviene il Consigliere Florean Alessandro che preannuncia il proprio voto contrario (come 
riportato nel verbale di trascrizione degli interventi). 
Interviene il Consigliere Rambuschi Pietro per dichiarazione di voto, preannunciando voto 
favorevole, precisando che voterà per il tracciato che non impatti sugli abitati (come riportato nel 
verbale di trascrizione degli interventi). 
. 
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Il Consigliere Mascarin Gastone preannuncia il voto favorevole come segno di collaborazione su un 
argomento molto sentito dai cittadini (come riportato nel verbale di trascrizione degli interventi). 
Il Consigliere Geronazzo Luigi preannuncia il voto a favore, viste le modifiche apportate dalla 
Conferenza dei Capigruppo al testo di Ordine del Giorno succitato (come riportato nel verbale di 
trascrizione degli interventi). 
Il Consigliere Gradini Luciano preannuncia il voto favorevole per coerenza di Gruppo, pur non 
essendo a favore dell’Ordine del Giorno (come riportato nel verbale di trascrizione degli interventi). 
La Consigliera Moretto Sara preannuncia il voto favorevole ed esprime soddisfazione per il dialogo 
avuto con i Consiglieri Comunali (come riportato nel verbale di trascrizione degli interventi). 
 
Tutti gli interventi, tratti dal supporto di registrazione digitale e riuniti in fascicolo, verranno inseriti 
nell’originale del presente atto. 
 
La Presidente del Consiglio Comunale pone quindi in votazione, per alzata di mano, la proposta di 
ordine del Giorno elaborata dalla Conferenza dei Capigruppo e quivi allegata sub D) al presente 
atto. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Presenti : 20 
Assenti :    1 (Rodriquez Riccardo) 
Votanti:    20 (per alzata di mano) 
Voti favorevoli: 19 
Voti Contrari:      1 (Florean Alessandro) 
 

APPROVA 
 
L’Ordine del Giorno relativo alla “Costruzione della nuova tratta ferroviaria AV / AC Mestre – 
Ronchi dei Legionari, all’interno del Corridoio V”, quivi allegato sub D. 
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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 81 DEL 29/11/2010  
 

Allegati nr. 4 
 

La Presidente 
 Ivana Franceschinis      

Il Segretario  Generale 
 dott.ssa Mariateresa Miori 

 
 
 

 
ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE 

Si attesta: 
[X] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il: 
 06/12/2010 ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 
 

  
Il Responsabile del Procedimento 

 Moretto Ornella 
 

 
 
 

ESECUTIVITA' 
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva, ai sensi dell'art. 134 del T.U. - D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, 
il   
 
 
 
     
Lì,   

 Il Responsabile del Procedimento 
 Moretto Ornella 

 
 
 
 
 
 
  

   
  

  
 
 
 


